

Семилукская жизнь

Общественно-политическая газета Семилукского района Воронежской области. Выходит с 7 мая 1930 года.
Соучредители: управление по делам печати и средств массовых коммуникаций администрации Воронежской области,
администрация района, Муниципальное учреждение «Редакция семилукской районной газеты «Семилукская жизнь».

Периодичность выпуска: три раза в неделю, по вторникам, четвергам, субботам.

29 января
2004 года
ЧЕТВЕРГ
№ 10
(9631)

СООБЩЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СЕМИЛУКСКОГО РАЙОНА

О ПОРЯДКЕ И СРОКАХ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ О КАНДИДАТУРАХ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

В соответствии со ст. 27 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", ст. 15 Федерального закона "О выборах Президента Российской Федерации" и ст. 34 Закона Воронежской области "Кодекс о выборах, референдуме и отзыве выборных лиц", территориальная избирательная комиссия Семилукского района приступает к формированию участковых избирательных комиссий.

Согласно положений статей указанных федеральных и областного законов, формирование участковых избирательных комиссий осуществляется на основе предложений политических партий, избирательных блоков, выдвинувших списки кандидатов, допущенных к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, общественных объединений, а также предложений представительных органов местного самоуправления, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Перечень документов, необходимых при внесении политических

тической партией, избирательным блоком, избирательным и общественным объединением предложений о кандидатурах в состав участковой избирательной комиссии можно получить в территориальной избирательной комиссии.

Решение собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы о предложении кандидатур в состав участковой избирательной комиссии оформляется выпиской из протокола собрания, подписывается председателем и секретарем собрания.

К решению о предложении кандидатуры в состав участковой избирательной комиссии прилагается письменное согласие кандидата о его назначении в состав комиссии.

Предложения по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий принимаются территориальной избирательной комиссией Семилукского района по адресу: г. Семилуки, ул. Ленина, д. 11, к. 33. Тел. 2-24-58, 2-29-81 по рабочим дням до 13 февраля 2004 года.

Ю.В. ОВЧИННИКОВ,
председатель
территориальной
избирательной комиссии.

Давайте знакомиться

КТО ОН, ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК?

В одном из недавних номеров газеты мы обещали поближе познакомить читателей с новым главным зоотехником районного управления сельского хозяйства. Слово держим. Это Сергей Алексеевич Шедогубов. Родом из Ендовища. 26 лет. Образование высшее – в 2000-м году закончил зоотехнический факультет Воронежского Государственного аграрного университета. Потом три года трудился ветврачом в сельхозартели имени Ленина. Вообще в этом хозяйстве проработал десять

лет. Начинал с четырнадцати лет – помощником ветфельдшера, фельдшером. Так что трудового стажа уже около одиннадцати лет. Кстати, его отец тоже работал животноводом, только в колхозе "Семилукский".

К обязанностям главного зоотехника управления Сергей Алексеевич приступил в начале декабря прошлого года. Но за это время уже побывал с рабочими визитами во всех хозяйствах района. В некоторых, которые послабее в плане животноводства, уже дважды. Удачи!

Резонанс

СПАСИБО, ЗЕМЛЯНСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ!

...за оперативную и деловую реакцию на просьбы земляков. В нашей газете было опубликовано письмо читателей, в котором они сообщали, что жителям Стадицы, Кондрашовки, Серебрянки непросто добраться до Землянска и Нижней Бедуги. Сельчане просили открыть хоть какой-то внутрирайонный маршрут по линии "Землянск – Нижняя Бедуга".

На письмо земляков оперативно и по-деловому среагировало Землянское автопредприятие. Генеральный директор Серафим Иванович Горшков сообщил редакции, что с 26 января открыты маршруты Землянск – Нижняя Бедуга, отправлением из Землянска в 8 часов и в 18 часов 30 минут. Кроме того, в 11.10 и в 15.10 из города Семилуки отправляется автобус по маршруту Землянск – Стадица – Кондрашовка – Нижняя Бедуга.

Полагаем, что со временем движения этих автобусов сельчане разберутся и привыкнут. Дай Бог, чтобы эти маршруты жили долго и помогали жителям сел.

Соб.инф.

Анонс ЧТО ВОЛНУЕТ ВЕТЕРАНОВ?



– Перечислять наши проблемы – пальцев на руке не хватит, – говорит Клавдия Ивановна Сурай, член президиума совета ветеранов, председатель клуба "Фронтовичка" и зам. председателя женсовета района. С ней мы встретились на очередном пленуме районного совета ветеранов.

– Волнует многое: качество и стоимость медицинского обслуживания, платежи за жилищно-коммунальные услуги, переход с повременной тарификацией связи на абонентскую плату... Постараемся задать вопросы компетентным людям, которые приглашены на собрание. Надеемся получить на них исчерпывающие ответы.

Клавдия Ивановна была настроена по-боевому. Как, впрочем, и остальные гости. Поэтому вопросы были непростые, но конкретные. Что ответили руководители различных служб и ведомств, можно будет прочитать в одном из ближайших номеров "СЖ".

Фото Ю. ЛУКЬЯНОВИЧА.

ВСПОМНИМ ПРО ПЕХОТУ...

"Ветераны вспоминают". Так называлась встреча фронтовиков с воспитанниками Дворца детского творчества и интерната. О своем боевом пути, об интересных случаях во время войны рассказали Евдокия Никитична Гомонюк, Антонина Константиновна Омельченко, Михаил Яковлевич Падалкин, Николай Митрофанович Пономарев, Михаил Тихонович Зубухин, Алексей Васильевич Марчуков. А дети дарили им

песни военных лет и о войне. Пели Денис Варенников, Сергей Струков, ансамбль "Ровесники" из клуба "Мы вместе", руководимого Вевой Валентиновной Кацевал. А также ребята из группы "Проект" и студии "Гармония" Дворца. Стихи местных поэтов читали Дима Грызов и Никита Тебов.

Всем собравшимся понравилось выступление хора ветеранов войны и труда "теплого дома". Особенно

песня "Помнят люди" в исполнении Зои Ивановны Сливкиной.

Дети вручили ветеранам сувениры, сделанные своими руками. В этот день во Дворец пришли много студентов – бывших воспитанников Дворца. Организаторы этой встречи, посвященной годовщине освобождения Семилук от немецко-фашистских захватчиков – Дворец детского творчества и "теплый дом".

Из первых рук

РАЗДЕЛЕНИЕ ВЛАСТЕЙ

Кампания по выборам губернатора Воронежской области приобретает интригующий оборот. О своем выдвижении в качестве кандидата заявил председатель областной Думы Алексей Наквасин.

Это – неожиданность. До сей поры Алексей Михайлович не был замечен в серьезной конфронтации с губернатором Владимиром Кулаковым, который, как известно, тоже баллотируется. Теперь они вроде как конкуренты. Хотя, может быть, все не так просто.

Корреспондент "ВК" связался с Наквасиным и спросил, почему он решил выдвинуть свою кандидатуру?

— Очень боюсь, что сложится такая ситуация, когда областью

будут управлять чужаки.

— Уж не Гусева (москвич, баллотирующийся в губернаторы) ли вы имеете в виду?

— И его в том числе. К тому же определенные федеральные структуры считают целесообразными, чтобы я выдвинулся. В общем, существуют самые разные факторы, которые подвигли меня на этот шаг. В том числе я ориентировался и на результаты выборов воронежского мэра. А они показали, что административный ресурс далеко не всегда дает ожидаемый результат.

— Не опасаетесь ли вы, что в связи с вашим выдвижением обострятся отношения между исполнительной и законодательной ветвями власти?

— Сказать, что совсем не опасаюсь, было бы неправильно. Но со своей стороны приложу все усилия, чтобы противостояния не было. Оно никому не пойдет на пользу. Думаю, что и Владимир Григорьевич Кулаков придерживается такой точки зрения.

Напомним, что срок подачи документов для регистрации в качестве кандидата истекает 28 января. Сомнительно, что к этому дню Алексею Наквасину удастся собрать подписи в свою поддержку. Но он может внести залог. Поступит ли он так – еще вопрос. Во всяком случае, сам Алексей Михайлович пока не готов на него ответить.

Г. ПОЛТАЕВ.
(«ВК», 27.01.040).

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Если 14 марта 2004 года вы не сможете принять участие в выборах Президента РФ и главы администрации Воронежской области на своих избирательных участках, вы можете получить открепительные удостоверения в территориальной избирательной комиссии

(г. Семилуки, ул. Ленина, 11, каб. № 33) с 8.00 до 17.00 часов с 28 января по 17 февраля 2004 года и в участковых избирательных комиссиях с 18 февраля по 13 марта 2004 года.

Территориальная избирательная комиссия.

МОЯ СЕМЬЯ живет в доме №12 по городской улице Транспортная. Всего в пятиэтажке 138 квартир. В нем же находится Центр занятости населения. Дом метко окрестили "Титаником". Потому что он "тонет". Из-за многочисленных протечек в водопроводе и канализации в подвале не просыхает болото. В подъездах дома – жуткая вонь. "Аромат" и в квартирах, особенно на нижних этажах. Крепко достается службе занятости – она расположена на первом. А ведь здесь недавно отличный ремонт сделали.

Недавно над нами сжалились и попытались выкачать из подвала нечистоты. То, что осталось, густо сдабрили хлоркой. Вонять стало так, что хоть в противогазах ходи. И даже сейчас, в январе, в квартирах появляются полусонные комары. А что будет летом?

Сыпал, что в нашем подвале рыбаки собирают мотыля для наживки. Не знаю, я не рыбак.

Подвал – не единственная беда. В некоторых квартирах на пятом этаже течет – крыша плоская, и, как показывает практика, недолговечная. Батареи зимой в некоторых квартирах чуть теплее. Текут.

Может быть, по этим причинам на одной из стен дома появилась трещина. Говорят, скоро могут некоторые лоджии "ногиаться". Кстати, еще до заселения дома лоджии пришлось закреплять кронштейнами – говорят, что-то строители напортачили...

Одним словом, "Титаник".

Дом сдали в эксплуатацию в 98-м. Среди жильцов – много огнеупорщиков, которые покупали квартиры в рассрочку. Обслуживали дом по договору с ОАО "Семилукский огнеупорный завод" МУП "Семилукское ЖКХ". Огнеупорному же мы и платили за коммунальные услуги.

В ИЮЛЕ прошлого года мы получили заказные письма от ОАО "Семилукский огнеупорный завод". Нам сообщали, что с момента сдачи в эксплуатацию предприятие несло все расходы на содержание дома. Теперь в собственности завода нет ни одной квартиры. И с 1 августа огнеупорный не будет принимать никаких платежей от жильцов. И совет: заключайте

договоры с МУП "Семилукское ЖКХ" на обслуживание. Создайте ТСЖ (товарищество собственников жилья).

Огнеупорный завод слово сдержал – счета нам не выставляют и платежи не принимают.

... Я не юрист. Не собираюсь определять правых и виноватых. В сложной ситуации: с одной стороны – живу в этом доме, и

ставляющую их интересы. И полетели письма в различные инстанции: в районную и городскую администрации, в прокуратуру, в областную государственную жилищную инспекцию, в гострой России, в ОАО "Семилукский огнеупорный завод"...

В них – вопросы. Право ли ОАО "Семилукский огнеупорный завод", фактически бросившее

коммунальные услуги, хотя, худо-бедно, получаем и тепло, и воду, и газ. Законопослушные граждане поневоле превратились в злостных неплатильщиков. Это очень напрягает: помесячно как-то расплачивались. А отдать сразу за несколько месяцев постоянно растущую коммунальную плату – для меня и многих моих соседей тяжело.

Ситуация

К КАКОМУ БЕРЕГУ ПРИЧАЛИТ «ТИТАНИК»?

все его беды касаются и моей семьи. С другой – как журналист, должен быть объективен. Чтобы вникнуть в юридические проблемы, по-моему, надо на месяц (минимум) уходить в отпуск без содержания и изучать десятки законов, порой противоречящих друг другу. Такой возможности у меня нет. Да и необходимости тоже. Поэтому изложу жилищно-журналистскую точку зрения. Даже если она неверна – имею право. Тем более, что это не только моя лично позиция, а и многих несчастных соседей...

На наш взгляд, огнеупорный завод должен был привести дом в порядок и лишь после этого передавать его другому собственнику. Он же должен был позаботиться и об организации этого собственника – ТСЖ или другая форма. Во всяком случае, так я понял, слушая моих юридически подкованных соседей, бывая в разных высоких кабинетах с этой проблемой.

Огнеупорный же наш печальный дом просто бросил – содержать дорого, приводить в порядок – тоже. Естественно, с таким букетом проблем не принимает его на обслуживание и МУП "Семилукское ЖКХ" – зачем ему лишние, и к тому же чужие, проблемы? Об этом не раз заявлял генеральный директор МУП Сергей Алексеевич Зайцев.

Но одна из самых крупных городских пятиэтажек не может быть ничейной. Жильцы создают инициативную группу, пред-

ставляющую их интересы. И полетели письма в различные инстанции: в районную и городскую администрации, в прокуратуру, в областную государственную жилищную инспекцию, в гострой России, в ОАО "Семилукский огнеупорный завод"...

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ собрания жильцов дома, в которых принимали участие руководители огнеупорного завода, представители районной администрации, по мнению многих моих соседей, ответов на вопросы не дали. Как сказал бы М.С. Горбачев, консенсуса не нашли.

На обращения в высокие инстанции приходят ответы вроде бы в пользу жильцов. Но на очередном собрании представители другой стороны убеждают моих соседей в обратном. К тому же, во многих ответах из инстанций нам советуют обращаться в суд...

Что такое суд, на наш взгляд? Это многомесячные разбирательства. К тому же, многие жильцы (возможно, и безосновательно) не верят в его объективность: ведь спорим-то с властью. Может, мы и неправы. Но так уж приучены. Жизнь.

Ситуация усугубляется еще одним моментом. С августа прошлого года мы не оплачиваем

Позиция многих жильцов дома, с которой согласен я, высказана на последнем собрании (17 января) одним из моих соседей:

— Мне все равно, кто будет обслуживать дом и кому платить. Главное, чтобы было тепло, газ, холодная и горячая вода, работала канализация. Ну и – порядок в подвале.

На том же собрании 17 января, несмотря на горячие убеждения представителей теперь уже районной администрации, жильцы от создания ТСЖ снова единогласно отказались. Почему? Во-первых, неясно, кто же наведет порядок в доме. Точнее, за чей счет. ТСЖ? Так мы же не виноваты в этих проблемах. Беспокоит и то, что надо содержать председателя ТСЖ, бухгалтера. Ремонтировать места общего пользования: лестничные клетки, крышу, инженерные сети, которые изначально дышат на ладан... Конечно, был бы дом в порядке, проблемы решались бы проще. Я так думаю. Но все есть так, как есть.

... Лирическое отступление. Недавно у нас побывали журналисты телеслужбы "Вести-Воронеж". По телевидению сюжет крутили целый день. Показали, как заместитель генерального директора ОАО "Семилукский огнеупорный завод" В.П. Щербинин выгонял настойчивых журналистов из кабинета (Юпитер, ты сердишься! Значит, ты неправ!) Одна из жительниц рассказала

о том, как руководство завода пытается насильно загнать жильцов в ТСЖ... Мы стали известны на областном уровне.

Готовя этот материал к печати, побывал у юриста МУП "Семилукское ЖКХ". Узнав, что я не только журналист, но и жилец "Титаника", он категорически отказался со мной разговаривать и стал пугать: мол, права писать не имеешь, потому как будешь не объективным. В суд подадим.

В суд? Отлично! Напомню только, что законы, касающиеся нас, мы на зубок знаем. И все предыдущие иски к газете заканчивались ничем. Но это придает журналистам настроение...

СУБЪЕКТИВНО: ситуация обросла эмоциями. По-моему, даже появился некий спортивный интерес: кто – кого? В таком случае, суть проблемы может уйти на второй план. Главной станет борьба. Это – еще хуже...

... Нашу инициативную группу недавно принял глава района Виктор Иванович Корчагин вместе с заместителем главы администрации Ириной Леонидовной Кокоревой. По-моему, разговор получился. Глава сказал следующее. Определяйтесь с формой управления вашим домом. Только законно: с уставом, с пакетом документов. Мы столько времени потеряли впустую. Задолженность жителей дома за отопление и ряд других коммунальных услуг – за 700 тысяч рублей. Несмотря на это, дом получает тепло, холодную и горячую воду. Поскольку вы заложники ситуации, администрация понимает ваше положение. Но вечно это продолжаться не может.

Глава района пообещал и попробовать конкретно помочь с ремонтом. Похлопотать и на областном уровне...

Еще раз повторюсь: мне трудно определить, как сегодня решить проблему. Но то, что она требует срочного решения – согласен с Виктором Ивановичем. И решать надо без эмоций – в этом убежден.

... Помню, каким счастливым был, когда вселялся в новую квартиру в доме № 12 по улице Транспортной. А теперь? Наш "Титаник" трещит по швам. Дотянет ли до спасительного берега?

СЕРГЕЙ ЕЛИСЕЕВ.

На лаврах

**– ДЕВУШКА,
ВЫ ТАНЦУЕТЕ?
– ЕЩЕ КАК!**

В Воронеже, в Доме офицеров Коминтерновского района, прошел открытый городской турнир по спортивным танцам "Кубок "Юлии"-2004". Участники и воспитанники нашего клуба бально-спортивных танцев "Гlorия". Напомним, что руководит им Елизавета Николаевна Козыкова и Игорь Олегович Пульман.

Три наших пары заняли первые места: Катя Якимова – Дима Бабкин, Ира Шипилова – Жора Конопелько, Саша Арзамасцева – Максим Воронцов. На втором месте – Лена Орехова и Саша Жидких. Домой наши юные, но подающие надежды танцоры, вернувшись с дипломами и медалями. И, конечно же, очень счастливые...

ЭТОТ ДОМ УКРАСИТ ГОРОД



ра. В третьей блок-секции планируются крытые стоянки для автотранспорта.

Дом только "растет", а некоторые квартиры уже обрели хозяев. Заключают договоры долевого участия и покупают. Причем, пока можно в рассрочку: 50-70 процентов всей стоимости вносите сразу, а оставшуюся сумму – в течение этого года. На тех, кто уже сейчас приобретает жилье, дальнейшее подождание не распространяется...

И КУПИТЬ ПОМОГУТ!

Оказание полного комплекса услуг на рынке недвижимости – второе направление деятельности ООО "Огнеупоржилстрой". Этим успешно занимаются уже в течение двух лет. Помогают населению города и района оформлять документы на все формы недви-

жимости. Это долевое строительство жилья, обмен старых квартир на новые, купля и продажа квартир, комнат, домов, земельных участков, подготовка документов для приватизации, регистрации в ГУЮ, купли и продажи. Еще – обмен, расселение, подбор вариантов, работа с военными и жилищными сертификатами. А также подготовка, распечатка, сопровождение договоров купли и продажи, консультации.

Служба недвижимости располагается на городской улице Дзержинского, в доме № 20 ("вьетнамское общежитие"). Квалифицированные специалисты работают с 9 до 18 часов. В субботу – с 9 до 13 часов. Телефон – 2-28-25. Руководитель службы – Валерия Викторовна Трубина. Обращайтесь, не пожалеете...

Юбилей

КАКИЕ НАШИ ГОДЫ?

В большой и дружной семье Чернышевых из Семилук – праздник. Даже два. Во-первых, у хозяеки, Светланы Васильевны, – 50-летний юбилей. Во-вторых, исполняется 30 лет ее совместной жизни с мужем Николаем Михайловичем. За эти годы они воспитали пятерых детей, что по нашим временам, согласитесь, редкость. Это, если по старшинству, Елена, Татьяна, Сергей, Людмила и Николай. Старшие уже работают, младшие пока учатся. На радость Светлане Васильевне и Николаю Михайловичу подрастает внук Дима, которому всего четвертый месяц. Ждут еще внуков.

Собраться вместе за праздничным столом и тепло поздравить виновников торжества семье не составит большого труда. Все вместе живут. В большом уютном доме на "Березках", который построили сами...

**День освобождения
Семилук
ЧТОБЫ
ПОМНИЛИ...**

В минувший вторник в Семилукском технико-экономическом колледже прошел вечер памяти, посвященный 61 годовщине освобождения Семилук от немецко-фашистских захватчиков. Организаторы – коллектив колледжа, центральная районная библиотека и библиотека бывшего техникума.

На вечере было немало интересных и порой трогательных моментов. Особенное понравились зрителям стихи о войне в исполнении студентов колледжа Аллы Васильевой и Татьяны Зубовой, заместителя директора С.А. Пеньковой. Несколько песен исполнил районный хор ветеранов и его руководитель З.И. Сливкина.

Вспоминали и о подвиге нашей землячки Прасковьи Ивановны Щеголевой. Н.С. Токарев рассказал о работе над художественно-документальной повестью "Непокоренная", о встречах с родственниками Прасковьи, со спасенным ею летчиком М.Т. Мальцевым. Многие беседы Николай Семенович снимал кинокамерой. Эти кадры легли в основу документального фильма "Мгновения Прасковьи Щеголевой", который посмотрели участники вечера памяти.

Т. КОНОПЛИНА

**НЕДЕЛЯ
ПАМЯТИ**

В Семилукской общеобразовательной школе № 1 прошла "Неделя памяти", посвященная 61-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. В гостях у ребят побывали ветераны Великой Отечественной войны Евдокия Никитична Гомонюк, Михаил Тихонович Зубехин, Клавдия Ивановна Сурай, Федор Иванович Чирков, Григорий Иванович Швецов, который в свое время был директором этой школы.

Ф.И. Чирков рассказал об операции "Западня", успешно проведенной в годы войны. С интересом слушали Е.Н. Гомонюк – участницу освобождения Семилук от оккупантов. Ее сын, Валерий Федорович – местный поэт. Прочитал свои стихи.

А еще воспитанники школы побывали на экскурсии в Воронежском музее вооруженных сил "Арсенал". И в нашем музее боевой и трудовой славы тоже. Много школьников участвовали в выставке рисунков, посвященной освобождению города.

**ЭТО БЫЛО
НЕДАВНО...**

В центральной районной библиотеке прошел вечер, посвященный 61-й годовщине освобождения Семилук от фашистов. На него пригласили старшеклассников Семилукской средней школы № 2. Работники библиотеки познакомили ребят с архивными и фотоматериалами, рассказывающими о тех событиях, о подвиге Телегина, представили книжную выставку.

НЕДАВНО в редакцию зашла моя старая знакомая, бабушка семнадцатилетней внучки-студентки. Поговорив о том, о сем, перешли к учебе детей. Как, мол, ездить тяжело, да как сессию сдавать – за каждую хорошую оценку надо заплатить, а вот в наше время такого и в помине не было...

— Но это ладно, — вздохнула Анна Михайловна. — тут из-за другого переживаешь.

— Из-за чего?

— Да вот, у нашей Таньки два дня в неделю занятия с трех часов и до семи вечера. Воз-

друга какие-то люди. Кажется, это называлось "Маросейка, 12". От фильма всех отвлек звонок в дверь. К Димке пришел паренек:

— Слыши, Димыч, выди, поговорить надо.

— Да заходи, поговорим.

— Ну тебе что, трудно выйти?

Говорят тебе – дело есть.

Димка наспех оделся и ушел, а бабушка с дедушкой прильнули к окну... Тут раздался вопль:

— Его в машину запихивают! — кричал дедушка. — А он-то, охух, даже не сопротивляется! Господи, он ведь еще ребенок, он доворчива!

Надо хоть номер ма-

выкших верить каждому печатному (а телевизионному – и подавно!) слову "схватывает сердце" оттого, что "сейчас такая жизнь". А какая – "такая"? И жизнь ли "такая", или телевизионная карикатура на нее?

Нет, я отнюдь не преумножаю серьезность криминальной ситуации в стране. Но что, в советские годы тюрьмы, что ли, пустовали? В прошлом, что ли, веке не было подлецов, злодеев, воров и маньяков? А вот – вообще из старины глубокой: "Жили двенадцать разбойников, жил Кудеяр-атаман..." Когда-то

че. Тот же сериал "Ундин". Вроде бы безобидный жанр – мелодрама. А ведь тоже – по полочкам разложен процесс похищения, требования выкупа, убийства. В общем-то, и тех, кто "стоит, боится" понять можно: где гарантия, что какой-нибудь экземпляр не использует на практике несложные и подробные рекомендации российского кинематографа – бессмысленного и беспощадного?

Впрочем, я для себя выход нашла. Вот уже год, как я просто обхожусь без телевизора. Не

«НЕ УБОИШИСЯ ОТ СТРАХА НОЩНАГО...»



вращаться по темноте приходитесь. Мы все просто с ума сходим, пока она домой не приедет. Купили ей мобильник, так она ругается: "Что, — говорит, — вы мне все время называете? Деньги у вас лишние, что ли?" А как же не звонить? На улице темнота, а сейчас жизнь такая... Ты "Ундину" смотрела? Ведь в этом фильме все точно, как в жизни. Ой, я так за Алену (главная героиня – прим. авт.) переживала. Она на Танюшку даже чем-то похожа. Помнишь, как мать убивалась, когда ее похитили? Вот и мне, если внучки долго нет, какие только мысли не лезут в голову...

— Анна Михайловна, зачем же так мрачно? Девчонка молодая, ей и погулять по городу хочется, в кафе ходить, в кино...

— Нет, ну сама посуди. В новостях только и говорят: там грабеж, там – убийство. А в газетах что пишут? А фильмы? Знаешь, у меня от страха сердце прямо то и дело "схватывает". Боюсь, помру, не доживу даже до Танькиной свадьбы...

С

ТРАХ. Он стал нашим постоянным спутником. Пугает будущее, потому что оно покрыто туманом неопределенности. Пугает настоящее, потому что, если верить фильмам и телепередачам, в России совсем не остались нормальных людей: каждый второй – вор, каждый третий – убийца, каждый четвертый – наркоман. Окруженные полчищами "телеотморозков", мы иной раз готовы вообще из дома не выходить и детей не выпускать, а то мало ли.

Страх не дает расслабиться, лишает сна, покоя и здоровья. Но мы не просто поддаемся страху, у которого, как известно, глаза велики – мы сами его в себе культивируем, проецируя происходящее в бредовых сериалах на собственную жизнь. Хотя не понятно, почему, например, в биографии той же внучки Анны Михайловны все непременно должно быть, как в кино: бандиты, похищение, требование выкупа? Почему нам не "лезет в голову" хорошее, а "лезет" всякие кошмары?

...

Не так давно зашла к подруге. Там все, как всегда: ее сын Димка чертит чертеж к зачету, а семья (мама, бабушка и дедушка) прильнула к телевизору, где с чудовищной силой били друг

шины запомнить!

— Сейчас увезут куда-нибудь! — присоединилась бабушка. — Что им от него надо?! Были бы приличные ребята – в дом бы зашли.

... И хором, уже в адрес дочери:

— А тебе на ребенка наплевать! Еще мать называется! Его увоят неизвестно куда, а ты сидишь! Нормальная мать уже милицию вызвала бы!

— Да подождите вы с ума сходить, — отозвалась Ленка. — Ничего же еще не случилось.

— А тебе надо, чтобы случилось?! Ты что, не знаешь, какая сейчас жизнь? Могут и "на счетчик" поставить, и убить ни за что. Иди, пока его не увезли, спасай пачана!

Ленка накинула шубу, вышла на улицу. Вернулась раздраженная, вместе с лопающимся от смеха Димкой. Оказалось, в машине сидели димкины одноклассники, на которых Лена чуть не накричала. Заехали банально "бухнуть". Ну, посидели немножко в машине, поболтали – ведь полгода не виделись, еще с выпускного. Над происходившим дома во время его короткой отлучки Димка хотел весь вечер. А потом посоветовал (юношество тоже бывает мудрой): перестаньте вы смотреть телевизор, а то совсем свихнетесь. Вы же, говорит, жизнь в сценарии плохого фильма превратили.

В СЕ-ТАКИ МОЖНО сколько угодно издеваться над Ильичом, но он гений. И изречение его "Из всех искусств для нас важнейшим является кино" – вполне гениально.

Вспомним хотя бы историю: немного наивные, но удивительно чистые и человечные советские фильмы помогли одержать победу в войне. "Жди меня, и я вернусь, только очень жди..." – это же гимн, благодаря которому выжили и не сломались миллионы людей. Все правильно: кино формирует образ мыслей, дает образец для подражания (увы, таково свойство человеческой природы – сотворить себе кумира). Правда, Ильич имел в виду положительного героя...

Tem не менее, идея Ленина по поводу кино живет и побеждает. Только, с поправкой на эпоху, я бы сказала так: из всех искусств важнейшим является телевизор. Это ему надо сказать "спасибо" за то, что у людей, при-

на каждой дороге бесчинствовали банды, у купцов деньги отнимали, а то и убивали совсем. Только-то и разницы, что ездили разбойники не на джипах, а на лошадях. И еще в каждом доме не стоял "ящик", и не крутил фильмы про злодея Кудеяра.

Потому и предки, не перегруженные информацией, жили подольше, здоровьем были покрепче. Ясное дело: им ведь не капали на мозги сводки новостей, состоящие лишь из аварий, катастроф и заказных убийств с "расчлененкой". Через их сознание не протекали реки пусть ненастоящей, киношной, но всетаки – крови. Им не вдалбливались, нагло и методично, мысль о том, что общество должно состоять из плохих бандитов, хороших бандитов и их жертв. Причем, если первые – совсем без башни, то вторые – "робин гуды", и живут, типа, по понятиям; а третьим не остается ничего, кроме как "стоять, бояться".

И БОИМСЯ. Испытываем леденящий ужас, если идем вечером по пустынной улице и слышим позади себя шаги. Спросите любого побывавшего в такой ситуации: какая мысль первой приходит на ум? Что сзади – бандит, и сейчас будет грабить. А тот, кто идет сзади, возможно, тоже боится, и не исключено, что того же самого.

Особенно страшно за детей. Впрочем, родительская тревога – дело обычное, но она под влиянием телеприсинга приобретает характер массового психоза.

Стоит только дать волю воображению, в голове возникают жуткие картины из бандитских сериалов. Такова особенность телевизора: происходящее на экране вольно или невольно зрителя "примеряет" к себе. И чем больше смотришь, тем больше шансов, как выразился Димка, совсем свихнуться. Кстати, авторам кое-каких фильмов и ток-шоу давно бы надо здоровье в письменной форме поправить, потому как ни один нормальный сценарист не додумается героя на циркулярной пиле распилить. Хотя с другой стороны... Мне иногда кажется, что сериалы преследуют не художественную, а совсем другую цель: "передовой опыт" в плане того, как надо убивать, насиливать, и про-

смотреть, и все. Что вы, что вы! Совсем не скучно! Знаете, сколько еще книг не прочитано? Сколько музыки хорошей хочется слушать и слушать? А есть же еще и музеи, выставки, театры, в которых нам бывать "некогда".

И ФИЛЬМОВ неплохих – масса: на кассетах, дисках. Между прочим, я одно открытие сделала. Даже ужасный "Дракула" Копполы (это так, к примеру!) намного человечнее "Бандитского Петербурга". В "Дракуле", между прочим, добро побеждает зло, а любовь, между прочим, из вампира, чудовища делает... человека! В российском же кино сегодня все наоборот: люди стали чудовищами. Которые тоже любят, однако это чувство побуждает не к раскаянию в грехах (вспомните финал "Дракулы"), а к порыву убить всех, кто обижает любимую. Парадоксально, но на сегодня "их" вампирский ужас полезнее для души, чем "наша" "Бригада".

Я конечно, далека от мракобесия, но солидарна с теми, кто называет телевизор орудием сатаны. А дьяволу, отцу лжи, только и надо, чтобы в человеческих мозгах поменялись местами добро и зло, тьма и свет, красота и уродство. Страх – любимое его оружие. Когда человек парализован страхом – им особенно легко манипулировать и внушать все, что темной силе угодно. Как в той песне: "Темные силы нас злобно гнетут"...

Выбросить телевизор? Нет не выход. Вещь дорогая, жалко. А что делать-то, чтобы "совсем не свихнуться"?

Вернусь, опять-таки, к опыту предыдущих поколений. У них было мощное оружие: вера. Выходил наш предок из дома с молитвой, осеняя себя крестным знамением – и шел спокойно по своим делам, увереный что ничего плохого не произойдет, так как рядом – невидимый Ангел-хранитель. В минуту опасности читал наш предок 90-й псалом (любой ребенок знал наизусть знаменитое "Живый в помощи..."): "Не убоишися от страха нощного, от стрелы, летящей во дни, от веци, во тме предходящия..."

И даже пули пролетали мимо, потому что, как известно, "по вере вашей да будет вам"...

МАРИЯ КОСТИНА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Семилуки, Газовая, 3-75, Владимиру Владимировичу КОРОЛЕВУ.

В день 18-летия мы поздравляем от души!

Хотим сегодня пожелать:

Пусть дни все будут хороши, Чтоб радость и любовь

встречать!

Пускай желанья и мечты сбываются скрой, Среди добра и красоты

Счастливых будет много дней!

Дедушка Саша, тетя Таня.

г. Семилуки, Новоселов, 1, Светлане Васильевне ЧЕРНЫШЕВОЙ.

Сегодня, в день рождения твой, Твой славный юбилей, Прими же поздравления от мужа, зятя, Внука, свекрови, невестки

и детей.

Желаем в этот день добра, Семейных радостей и счастья.

А еще хотим сказать:
Спасибо за ласку, спасибо за кровь,
Что так терпелива и очень добра,
Спасибо, что в нас веришь,
За то, что ждешь,
Что руки усталые нам подаешь.

с. Березовка, Татьяне Васильевне КОНДАКОВОЙ.

Дорогую жену, маму, бабушку поздравляем с юбилеем!

У тебя сегодня день рождения, У тебя сегодня юбилей!

Мы желаем тебе крепкого здоровья,

Много радости, счастливых дней!

Чтоб тебе и в тепле, и в душевности

Жить легко без обид и страданий,

И добавить немножко волшебности

В исполнении всех пожеланий.

Твоя семья.

Первой школе скоро 75

ЗОВЕТ НАС МУЗА ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

За последние пять лет воспитанники школы № 1 побывали во многих походах и экскурсионных поездках. Инициатор и организатор многих из них – педагог дополнительного образования Наталья Петровна Коноплинина. Начали с памятных мест в районе и области: дача Башкирцева, Острогожск, Костомарово, Дивногорье... Позже посетили Ясную Поляну, Спасское-Лутовиново, Тарханы, Константиново, города Золотого Кольца России: Ростов Великий, Переславль Залесский, Сергиев Посад...

А сколько впечатлений у ребят было после поездки в Санкт-Петербург! Дворцовая площадь, Зимний Дворец, Адмиралтейство, Исаакиевский и Казанский соборы, площадь Декабристов со знаменитым "Медным всадником", Юсуповский и Таврический дворцы. Непередаваемая красота и великолепие!

А потом был Киев, "откуда есть и пошла земля русская". Семилукские школьники гуляли по

Крестатику, посетили Киево-Печерскую Лавру, побродили по древнему Подолу и Андреевскому спуску. Надолго в памяти останутся музей Чернобыля, София Киевская...

На зимних каникулах в этом году старшеклассники вместе с Натальей Петровной побывали в Финляндии и Швеции, о чем наша газета сообщала. Воочию увидели Кафедральный и Успенский соборы, памятники Яну Сибелиусу и русскому императору Александру II, знаменитую Лютеранскую церковь, посетили аквапарк "Сирена" в Хельсинки. На комфортабельном пароме переправились через Ботанический залив в Стокгольм. Любовались Королевским дворцом, Городской ратушей, прогуливались по узким улочкам Старого города. Выезжали на остров Юргорден в музей "Васы" и Астрид Линдгрен.

Путешествовать ребята настроены и вперед. В частности, не пропустить побывать и в Париже...

Спорт

СИЛЫ ИМ НЕ ЗАНИМАТЬ

Из двенадцати районов области приезжали борцы на первенство области по самбо среди юношей 1989-1990 годов рождения. Неплохо выступили представители семилукской школы самбо. Первые места в своих весовых категориях заняли Женя Худайбергенов и Ярослав Минин. Второе – Слава Щеголев. Третьи места завоевали Файзо Даштоян и Дима Зелик.

Все ребята – воспитанники тренеров Николая Никифоровича Азарова и Ивана Ивановича Шершнева.

ФУТБОЛ НА СНЕГУ

Как наша газета уже сообщала, на городском стадионе "Металлург" проводится зимнее первенство по футболу, посвященное памяти Ивана Васильевича Голикова. По просьбе любителей футбола публикуют календарь игр первого и второго туров.

31 января, в субботу, встречаются две команды "Металлург" – Семилукского огнеупорного завода и ветеранов. Начало игры в 13 часов. В 15 часов

этого же дня встречаются "Коммунальник" – Динамо и "Горняк" (Стрелица).

В 10 часов 1 февраля состоится матч между футбольным клубом из Нижней Ведуги и "Металлургом" (СОЗ). В 11 часов 30 минут этого же дня встречаются "Металлург" (ветераны) и команда воспитанников спортившколы.

Приходите на стадион. Матчи обещают быть зрелищными.

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:

по графику: 16.00, фактически – 15.30.
Газета отпечатана в ИПФ «ВОРОНЕЖ».

Г. Воронеж, ул. Лизюкова, 2.

ЦЕНА СВОБОДНОЙ.

ТИРАЖ 6475 ЗАКАЗ № 259

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — В.А. ЛЮТОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 396901, г. Семилуки, ул. Мурзы, 2-а. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора – 2-29-64(факс), зам. редактора – 2-49-22, отдела общественно-политических проблем – 2-27-62, отдела писем – 2-49-63, отдела рекламы – 2-17-61, бухгалтерии и корректора – 2-34-62. E-mail: semiliu@vmail.ru. РУКОПИСИ не возвращаются и не рецензируются. ПИСЬМА редакция использует по своему усмотрению. МНЕНИЕ авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Криминал

СЕМИЛУКИ «ЭКСПОРТИРУЮТ» ПРЕСТУПНИКОВ?

Автоаварий на дорогах района было больше, чем в 2002 году. 16 человек погибли, сто получили травмы различной степени тяжести. 289 водителей наказаны за управление автомобилем пьяными, 628 – за превышение скорости. Почти все цифры "подросли". Впрочем, как отметили в ГИБДД, и машин стало больше.

В Семилукском РОВД подведены итоги прошедшего года. Количество зарегистрированных преступлений выросло более чем на сорок процентов, а уровень преступности один из самых высоких среди сельских районов области. Однако присутствовавший на подведении итогов первый заместитель начальника УВД Воронежской области генерал-майор Н.В. Попов отметил, что семилукские милиционеры не сидели сложа руки. В частности, по количеству раскрытий преступлений по линии криминальной милиции наш РОВД занял второе место в области. Особенно эффективно расследуются тяжкие преступления – убийства, причинения тяжкого вреда здоровью.

Наш район начал активнее "экспортировать" преступников в соседние. Число семилукцев, совершивших преступления за пределами района, увеличилось на 17,5 процента.

Три четверти преступлений, зарегистрированных в прошлом году, – посягательство на собственность. В основном это кражи.

Почти треть уголовных дел милиции удалось раскрыть, благодаря помощи жителей района. В РОВД отметили, что семилукцы активнее сотрудничают со следствием, сообщают в дежурную часть о готовящихся преступлениях. Помог и организованный в прошлом году "телефон доверия".

На треть увеличилось число экономических преступлений. Больше половины из них – тяжкие и особо тяжкие. Но несмотря на возросшую нагрузку, работниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями раскрыты почти все дела. Почти полностью возмещен ущерб пострадавшим (в среднем по области – на треть). Кроме того, в прошлом году возбуждено несколько уголовных дел по фактам взяточничества, легализации средств, приобретенных преступным путем.

Одной из самых сложных проблем была и остается подростковая преступность. Она в прошлом году вновь "подросла". Двенадцать процентов уголовных преступлений, зарегистрированных на территории района, совершили подростки. Это почти вдвое превышает среднеобластной показатель.

И напоследок о хорошем. Отдел вневедомственной охраны РОВД осваивает новые технологии. Теперь для того, чтобы установить сигнализацию, телефон не требуется. Сигнал поступает на пульт по радиоканалу. Новое оборудование позволяет установить охранные системы не только в квартирах, но и в гаражах, сараях.

техникум. Начало занятий 15 февраля.

НАШ АДРЕС: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 67. Тел. 59-82-94, факс 53-26-11.

26 января 2004 года в СХА (колхоз) "Семилукский" было ПРОВЕДЕНО внеочередное общее СОБРАНИЕ членов СХА, на котором председателем СХА избран ЛОВЧИКОВ Иван Михайлович.

ВРАЧ-нарколог (Захаров В.В.):

лечение алкоголизма, прерывание запоев. Недорого.

Адрес: г. Семилуки, Набережная, 8/а/2.

Тел. 2-47-36

Часы приема: ежедневно с 8.30 до 13.00 и с 17.00 до 21.00; в воскресенье с 8.30 до 12.30.

Лиц. Д 314244 выд. ЛП АВО.

Сотрудники Землянской больницы выражают искренние соболезнования Кутузовой Нине Ивановне по поводу безвременной смерти сына и Богдановой Валентине Дмитриевне по поводу смерти ее сестры.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном управлении МПТР России (г. Воронеж) 17.12.2001. Рег. № ПИ 6-0442. ИНДЕКС издания – 5040. Объем 1 п.л. ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ. ВСЕ СПРАВКИ У РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ. МАТЕРИАЛЫ СО ЗНАКОМ ® ПЕЧАТАЮТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ.